
 

Βύρωνας 30/6/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 336 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

 

266ο Ενημερωτικό 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ 

ΤΟΝ ΛΟΦΟ ΚΟΠΑΝΑ 30/6/2023 στις 7.30μμ ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ ΒΥΡΩΝΑ 

Βυρωνιώτες, Βυρωνιώτισσες, Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Με τη σημερινή σύσκεψη σωματείων και φορέων του Βύρωνα θέλουμε από την 

πρώτη στιγμή να διατρανώσουμε και να ξεκαθαρίσουμε σε όλους τους τόνους και 

προς πάσα κατεύθυνση ότι «Ο λόφος Κοπανά ανήκει στο λαό, δεν θα αφήσουμε 

κανένα να απλώσει το χέρι του!». 

Και το λέμε αυτό ακόμη πιο έντονα μετά την απόφαση της κυβέρνησης, όπως 

ειπώθηκε σε δηλώσεις Υπουργών, να προχωρήσει το Δημόσιο στην καταβολή του 

κόστους αποζημίωσης για την απόκτηση των 104 στρεμμάτων μέσα από νομικές 

διαδικασίες αγοράς ή απαλλοτρίωσης της έκτασης και απόδοσή της στους κατοίκους 

των Δήμων Βύρωνα και Υμηττού. 

Πρόκειται για μια εξέλιξη που προσέτρεξαν η Δημοτική Αρχή του Βύρωνα και 

διάφοροι άλλοι να χαιρετήσουν ως οριστική νίκη για την κατοχύρωση του Λόφου 

Κοπανά στον λαό της περιοχής και διακινούν ότι το πρόβλημα λύθηκε. Είναι όμως έτσι; 

Νομίζουμε πως όχι. Πρόκειται για μια εξέλιξη που δε μας εφησυχάζει καθόλου, όπως 

προσπαθούν διάφοροι καλοθελητές να καλλιεργήσουν στον λαό της πόλης, γιατί έχουν 

γνώση οι φύλακες αλλά και γιατί, ως σήμερα, από υποσχέσεις άλλο τίποτα σε ότι 

αφορά τις λαϊκές ανάγκες, τόσο από τις κυβερνήσεις και τη σημερινή όσο και από τους 

«συνοδοιπόρους» τους στην τοπική διοίκηση.   

Ρωτάμε: 

Πρόκειται για κάτι παραπάνω από μια υπόσχεση πίσω από κλειστούς τοίχους που 

δυστυχώς πολλάκις σε ανάλογες περιπτώσεις ο λαός έχει βγει ζημιωμένος; Μόνο 

ορισμένα πρόσφατα παραδείγματα αρκούν για να πείσουν και τον πιο κακόπιστο. 

ΠΥΡΚΑΛ, Άγιος Κοσμάς, Ελληνικό, Πάρκο Τρίτση και άλλα πολλά. Σε όλες αυτές τις 

περιπτώσεις οι δεσμεύσεις περίσσευαν, χωρίς ωστόσο να προκύπτει το παραμικρό για 

τον λαό της περιοχής.  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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Ποιος θα αποζημιώσει ποιον; Εμείς, οι κάτοικοι του Βύρωνα και του Υμηττού, 

πραγματικοί και μοναδικοί ιδιοκτήτες θα αποζημιώσουμε τους κατά τον νόμο και μόνο 

ιδιοκτήτες; Μιλούν για αποζημίωση που είτε έτσι είτε αλλιώς θα επιβαρύνει την τσέπη 

του λαού και μάλιστα την ίδια στιγμή που η μεν δημοτική αρχή του Βύρωνα ΣΥΡΙΖΑ, 

μερικούς μήνες πριν, δήλωνε δυσκολία να βρει μερικές χιλιάδες ευρώ να προχωρήσει 

τους δευτεροβάθμιους προσεισμικούς ελέγχους στα σχολεία της περιοχή μας και η δε 

κυβέρνηση επιμελώς αποφεύγει να διαθέσει κονδύλια για την ουσιαστική συντήρηση 

του σχολικού ιστού της χώρας. Και μάλιστα όταν τα προβλήματα υπογραμμίζουν την 

εξαιρετική σοβαρότητα της κατάστασης. 

Γιατί δε λένε κουβέντα για τα 58 στρέμματα επίσης στον Λόφο του Κοπανά, από τη 

μεριά του Υμηττού, που επίσης διεκδικούνται από ιδιώτες και βρίσκονται σε 

εκκρεμότητα αγωγές στα δικαστήρια;  

ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ έχουνε περάσει από όλα τα πόστα τα τελευταία χρόνια – 

Δήμος, Περιφέρεια, Κυβέρνηση. Αν για κάτι διακρίθηκαν επί του θέματος ήταν η μη 

διεκδίκηση του χώρου αυτού είτε αποσιωπώντας και αποκρύβοντας τα όποια 

προβλήματα από τον λαό της περιοχής είτε εξαντλώντας την όποια διεκδίκηση από το 

τι θα αποφανθεί το δικαστήριο. Απορίας άξιο είναι τι άλλαξε τώρα 3 μήνες πριν τις 

δημοτικές εκλογές.  

Και ξαναρωτάμε: 

Πού αποσκοπεί ο εφησυχασμός που καλλιεργείται τόσο από τη Δημοτική Αρχή όσο 

και την κυβέρνηση, όταν πρακτικά και ουσιαστικά, με δεδομένο το μακρόσυρτο της 

υπόθεσης, δεν υπάρχει τίποτα παραπάνω από μια προφορική δέσμευση; Μήπως 

θέλουν να φέρουν τον λαό προ τετελεσμένων γεγονότων έχοντας πρώτα φροντίσει να 

τον αφοπλίσουν; 

Εδώ Απαντάμε: Πλανώνται πλάνη οικτρά!!! 

Υπενθυμίζουμε το σύνθημα που ακουγόταν σε κάθε γωνιά της πόλης μας ότι «Αυτός ο 

λόφος, αυτά τα θέατρα κι αυτά τα γήπεδα είναι δικά μας, δεν μπορεί κανείς να μας τα 

πάρει!». Δεν κάνουμε βήμα πίσω από αυτό.  

Βυρωνιώτες/ισσες, Υμηττιώτες/ισσες, Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες, 

Δεν θα πέσουμε από τα σύννεφα αν πίσω από τις λέξεις κρύβονται άλλα πολλά! 

Έχουν δείξει πλείστα δείγματα γραφής όλα αυτά τα χρόνια, ώστε με βεβαιότητα να 

μπορούμε να πούμε ότι ΔΕ ΣΑΣ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΜΙΑ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ!  



Αντιθέτως γνωρίζαμε και γνωρίζουμε πολύ καλά ότι η λύση βρίσκεται στον αγώνα, 

εκεί που βρέθηκε ο λαός της περιοχής μας 2 χρόνια πριν με τις μεγαλειώδεις 

κινητοποιήσεις. Τότε που ξαναβγήκαμε μπροστά να διεκδικήσουμε και να 

διασφαλίσουμε αυτό που μας ανήκει. Το ίδιο θα κάνουμε και τώρα με ακόμη 

μεγαλύτερη ένταση και ορμή, γιατί, όταν άλλοι επιλέγουν να παρακαλούν για μια 

ευνοϊκή απόφαση στα διάφορα οφίτσια και τις δικαστικές αίθουσες, εμείς διαλέγουμε 

να βάλουμε σφραγίδα στις εξελίξεις.  

Ρωτάμε: Τελικά ποιος δικαιώθηκε από τις εξελίξεις; Αυτοί που εναπόθεσαν κάθε 

ελπίδα σε μια απόφαση δικαστηρίου, όταν είναι γνωστό ότι κάθε δικαστήριο, από το 

κατώτερο έως το ανώτερο, δε διστάζει να μας βάζει απέναντι σε κάθε διεκδίκηση ή 

αυτοί που από την πρώτη στιγμή επέλεξαν να καλέσουν σε πανκινητοποίηση τον λαό 

του Βύρωνα και του Υμηττού, με γνώση και επίγνωση ότι ΜΟΝΟ ΑΥΤΟΣ μπορεί να 

δώσει τη λύση υπέρ του; Νομίζουμε πλέον ότι η απάντηση είναι προφανής και είναι το 

δεύτερο. Νομίζουμε επίσης ότι αυτό είναι μια χρήσιμη πείρα για τη συνέχεια και θα 

πρέπει να την κρατήσουμε γιατί ήδη ακούγονται βαρύγδουπες δηλώσεις από τη 

Δημοτική Αρχή και διάφορες δυνάμεις που εξάντλησαν και εξαντλούν την αγωνία τους 

στην «ποιότητα» του δικηγόρου και τον τρόπο διαχείρισης.  

Ας πιάσουμε όμως τα πράγματα από την αρχή, ώστε να έχουμε όλοι κοινή γνώση πως 

φτάσαμε σήμερα εδώ, όπου ορισμένοι ιδιώτες, με χαρτιά από την Οθωμανική 

Αυτοκρατορία, διεκδικούν τον ζωτικό μας χώρο και μάλιστα με τη «σφραγίδα» της 

περιβόητης Δικαιοσύνης.  

Ιστορικό 

Ο λόφος ήταν από το 1882 έως και το 1977 λατομείο μαρμάρου (“λατομεία ΕΡΓΑΝΗ”) . 

Η περιοχή ανήκει στα όρια του Δήμου Βύρωνα (κυρίως) και στον Δήμο Υμηττού (ένα 

πολύ μικρό κομμάτι στα όρια του Δήμου Ηλιούπολης). 

Μετά το κλείσιμό τους έγιναν σημείο συγκέντρωσης απορριμμάτων και με τις μαζικές 

λαϊκές καταλήψεις του 1979, (ίσως και 5.000 ατόμων) από τον λαό της περιοχής 

επιβλήθηκε η διαμόρφωσή του σε χώρο άθλησης και ψυχαγωγίας. 

Το 1981, με απόφαση της υπουργού Πολιτισμού (Μελίνας Μερκούρη) και δήμαρχο 

Βύρωνα τον κομμουνιστή Δημήτρη Νικολαΐδη (που είχε καταδικαστεί για την 

κατάληψη σε 6 χρόνια φυλάκιση), τα νταμάρια πέρασαν στον Δήμο Βύρωνα και 

αργότερα ένα μέρος του στον Δήμο Υμηττού.  

Οι δήμοι Βύρωνα – Υμηττού από τότε έως και σήμερα χτίζουν σταδιακά 2 θέατρα 

(θέατρα Βράχων Μελίνα Μερκούρη και Άννα Συνοδινού), 3 γήπεδα  5χ5 και 2 μεγάλα 



κ.λπ. και το κλειστό αναψυκτήριο ΑΣΤΡΑ. Ταυτόχρονα στο ανατολικό τμήμα φτιάχτηκαν 

σχολεία Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια του Βύρωνα, με την γνωστή διαδικασία του ‘80 

- μετά από απαλλοτρίωση του ΟΣΚ. Η έκταση αυτή τη στιγμή υπολογίζεται σε 104 

στρέμματα, στη Β’ ζώνη Υμηττού. 

Στα θέατρα γίνεται κάθε χρόνο εδώ και σχεδόν 40 χρόνια το Φεστιβάλ Βράχων με 

μεγάλα έσοδα για τους δύο δήμους, ενώ στις αθλητικές εγκαταστάσεις της «Εργάνης» 

στεγάζονται πέντε αθλητικά σωματεία (Δόξα Βύρωνα, Αθηναϊκός, Α.Ο. Βύρωνα, 

Αστέρας Βύρωνα και Cobra) αλλά και παίζουν ή αθλούνται ομάδες φορέων, όπως η 

ποδοσφαιρική ομάδα του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ». Ταυτόχρονα αθλούνται 

εκατοντάδες και συνολικά χιλιάδες παιδιά και μεγάλοι είτε με ομάδες είτε 

μεμονωμένα. 

Οι πρώτες αγωγές των ιδιωτών, απογόνων των ιδιοκτητών των λατομείων (2 

οικογένειες), επικαλούνται τίτλους γης του 19ου αιώνα, με βάση τους νόμους 

χρησικτησίας της οθωμανικής περιόδου και κατατέθηκαν το 2003. 

Το 2016 είχαμε την πρώτη απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 

(715/2016) που δικαίωνε το Δημόσιο και τους Δήμους Βύρωνα και Υμηττού. Όμως οι 

ιδιώτες κατέθεσαν έφεση και το Εφετείο Αθηνών τούς δικαίωσε, παραχωρώντας τους 

έκταση 104 στρεμμάτων που ανήκει στη Β΄ Ζώνη Υμηττού (χώρος των πρώην 

λατομείων) και περιλαμβάνει το Θέατρο Βράχων «Άννα Συνοδινού» (όχι το μεγαλύτερο 

θέατρο «Μελίνα Μερκούρη»), το πάρκινγκ, τις αθλητικές εγκαταστάσεις της 

«Εργάνης», το μισό γήπεδο του Υμηττού, το αναψυκτήριο «Άστρα» και μέρος του 

λόφου, με την υπ’ αριθμ. 4891/2020 πρωτόδική απόφασή του και παρά την ύπαρξη 

παλιότερης απόφασης του Πρωτοδικείου, που χαρακτήριζε την έκταση ως δασική και 

αναδασωτέα. 

Εδώ χρειάζεται να θυμίσουμε ότι και τότε, η νυν Δημοτική Αρχή του κ. Κατωπόδη 

επέλεξε να κρατήσει στα συρτάρια και μακριά από την ενημέρωση του λαού την εν 

λόγω απόφαση για μήνες, καθώς η απόφαση πρωτοκολλήθηκε στον Δήμο Βύρωνα τον 

Νοέμβρη του 2020 και ο λαός ενημερώθηκε, κατόπιν πρωτοβουλίας της Ένωσης 

Γονέων τότε και κινητοποιήσεων των φορέων μας, το δεύτερο δεκαπενθήμερο του 

Απριλίου του 2021! 

Πρόσφατα ανάλογη τακτική είχε ακολουθήσει η Δημοτική Αρχή και με τα 

αποτελέσματα των πρωτοβάθμιων προσεισμικών ελέγχων στα σχολεία της περιοχής, 

όπου εδώ έκανε 14 μήνες να ενημερώσει ανοικτά την εκπαιδευτική κοινότητα και τους 

γονείς για τα σοβαρά προβλήματα που καταγράφηκαν σε μια σειρά σχολικά 

συγκροτήματα του Δήμου μας και μάλιστα με την δικαιολογία ότι δεν είμαστε ειδικοί! 

https://drive.google.com/file/d/1M8IRfqKSF3lKSjHMxsX1tqRViWN9qv46/view


Το σημειώνουμε αυτό για να ξεκαθαρίσουμε ότι θα μας βρουν απέναντί τους σε 

οποιαδήποτε προσπάθεια να φέρουν τον λαό της πόλης προ τετελεσμένων και 

κρυφές συμφωνίες. Διεκδικούμε και απαιτούμε Απαλλοτρίωση του χώρου χωρίς 

αποζημίωση και απόδοσή του στον λαό της περιοχής.  

Όπως γνωρίζετε και ήδη προαναφέραμε, στον λόφο Κοπανά, από τη δεκαετία του ‘80, 

μετά από μεγάλους αγώνες του λαού της περιοχής μας, δημιουργήθηκαν αθλητικές 

και πολιτιστικές υποδομές που εξυπηρετούν τις ανάγκες μας σε πράσινο, άθληση, 

πολιτισμό και ψυχαγωγία.  

Οι χώροι αυτοί φιλοξενούν καθημερινά εκατοντάδες μικρούς και μεγάλους αθλητές 

του Βύρωνα και του Υμηττού, αλλά και δημότες που επισκέπτονται τον χώρο για τη 

σωματική τους άσκηση και αναψυχή.́ Επιπλέον, περιλαμβάνουν χώρους - σημεία 

αναφοράς για τα πολιτιστικά δρώμενα στην πόλη μας, αλλά́ και σε όλη την Αττική́, με 

την πραγματοποίηση σημαντικών καλλιτεχνικών εκδηλώσεων.  

Επομένως τονίζουμε σε όλους τους τόνους ότι δε διεκδικούμε αόριστα ο λόφος 

Κοπανά να περιέλθει στην κυριότητα του Ελληνικού Δημοσίου ΑΛΛΑ, ξεκάθαρα 

απαιτούμε ο λόφος να αποδοθεί στους δήμους Βύρωνα και Δάφνης-Υμηττού χωρίς 

όρους και προϋποθέσεις, χωρίς «ήξεις και αφίξεις». Να συνεχίσει να καλύπτει 

αντικειμενικές ανάγκες των κατοίκων για αναψυχή, πράσινο, αθλητισμό και πολιτισμό. 

Άλλωστε να σας πω πως στην κυριότητα του Ελληνικού Δημοσίου ήταν και το πρώην 

αεροδρόμιο του Ελληνικού με τα γνωστά σε όλους αποτελέσματα, στην κυριότητα του 

Ελληνικού Δημοσίου είναι και χώρος της ΠΥΡΚΑΛ και όλοι γνωρίζετε τα σχέδια 

αξιοποίησης του. Στην κυριότητα του Ελληνικού Δημοσίου και της Εκκλησίας είναι η 

περιβόητη Αθηναϊκή Ριβιέρα, η παραλιακή γραμμή της Αθήνας από το Φάληρο ως το 

Σούνιο και άπαντες γνωρίζουν πως για αυτούς είναι πόλος έλξης επενδυτικού και 

τουριστικού ενδιαφέροντος, ακούμε για real estate, ακούμε για resorts πολυτελείας, 

ακούμε για «επιχειρείν», την ίδια στιγμή που το ουσιαστικό ενδιαφέρον για την 

ποιότητα της ζωής των κατοίκων αγνοείται. 

Ξαναλέω λοιπόν δε ζητάμε μεσίτη και επενδυτή για το λόφο Κοπανά, γιατί εν πολλοίς 

αυτός είναι ο ρόλος του Ελληνικού Δημοσίου σήμερα. Απαιτούμε η κυβέρνηση να 

προχωρήσει σε εκείνες τις νομοθετικές παρεμβάσεις και ρυθμίσεις που μια για πάντα 

θα αποδίδουν το λόφο Κοπανά εκεί που δικαιωματικά ανήκει, στον λαό του Βύρωνα, 

του Υμηττού, της Δάφνης. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΔΩ και ΤΩΡΑ! ΟΧΙ ΟΠΟΤΕ! 

Και να είναι καθαρό προς κάθε κατεύθυνση πως, όταν αναφερόμαστε στον λόφο 

Κοπανά, αναφερόμαστε στο σύνολο του, δεν ιεραρχούμε και δε βάζουμε στη ζυγαριά 



τις ανάγκες και τα δικαιώματα των δημοτών σε πράσινο, αθλητισμό, πολιτισμό, 

βάζοντας πιο «πάνω» τα θέατρα ή τα γήπεδα ή το πράσινο. Κι έχουμε κάθε λόγο να το 

υπογραμμίζουμε αυτό. Όχι γιατί είμαστε ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΣ αλλά γιατί γνωριζόμαστε πολύ 

καλά εδώ πέρα! Όποιος σήμερα κάνει κάτι τέτοιο θέτει σε κίνδυνο τμήματα ή το 

σύνολο του λόφου. Θα πρέπει να είμαστε σε επαγρύπνηση, σε εγρήγορση, να μην 

δεχτούμε κανέναν πιθανό συμψηφισμό, κανένα πιθανό παζάρεμα (κράτα τα θέατρα, 

δώσε μου το πράσινο, κράτα τα γήπεδα δώσε μου ένα θέατρο).  

Εμείς ως Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» απευθύνουμε κάλεσμα σε 

κάθε φορέα της πόλης, σε κάθε σωματείο της πόλης, σε κάθε κάτοικο της πόλης να 

πάρει θέση στον αγώνα. Και τότε και τώρα τονίζουμε ότι «το δίκιο μας θα κριθεί στους 

αγώνες». Γι’ αυτό και πήραμε ευθύς αμέσως, μόλις μάθαμε την εξέλιξη, τη σημερινή 

πρωτοβουλία να καλέσουμε σε συντονισμό της δράσης μας με κλιμάκωση και στόχο. 

Δεν παίζουμε με τις λέξεις, όπως επιλέγουν μερικοί που πανηγύριζαν ένα μόλις μήνα 

πριν με την γνωμοδότηση της αρμόδιας Επιτροπής του Υπουργείου Περιβάλλοντος που 

χαρακτήριζε σε πόρισμά της δασική την συγκεκριμένη έκταση των 104 στρεμμάτων. 

Ναι, όπως το ακούσατε! Πανηγύριζαν με πρώτο να σέρνει τον χορό την Δημοτική Αρχή 

και τον Δήμαρχο κ. Κατωπόδη. Τουλάχιστον ερωτηματικά μας γεννούν τέτοιοι 

πανηγυρισμοί, όταν είναι τοις πάση γνωστό πως όλες οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα 

έχουν φροντίσει οι δασικές εκτάσεις να χωράνε τα πάντα εκτός από δάση! Θα 

ήμασταν υπερβολικοί αν απευθύναμε ένα ερώτημα προς τη Δημοτική Αρχή; : Ποιον 

θέλατε και ίσως θέλετε να κοροϊδέψετε;  

Κύριοι της Δημοτικής Αρχής μα και της κυβέρνησης: Γιατί επιμελώς ξεχνάτε να δείτε 

την μεγάλη εικόνα; Ξέρουμε πως δεν είναι από αφέλεια…  Επιτρέψτε μας να 

βοηθήσουμε σ’ αυτό.  

Η μεγάλη εικόνα υπογραμμίζει ότι η όλη ιστορία με τον Λόφο Κοπανά δεν είναι ένα 

μεμονωμένο περιστατικό. Αντιθέτως. Είναι προϊόν ενός συνολικότερου σχεδιασμού 

που κάθε «φιλέτο» γης κόβεται και ράβεται στα μέτρα των επιχειρηματικών ομίλων 

και των συμφερόντων τους, με μια αντιλαϊκή πολιτική που τα στηρίζει στο ακέραιο. Κι 

αυτό έχει συγκεκριμένο αποτύπωμα στη ζωή μας. Από τα πανάκριβα ενοίκια που 

κατατρώνε το λαϊκό εισόδημα – πράγμα ιδιαίτερα έντονο στην περιοχή μας – μέχρι την 

πρόσβαση σε μια σειρά υποδομές και υπηρεσίες αναψυχής, αθλητισμού και 

ψυχαγωγίας οι οποίες, στο όνομα της λεγόμενης «ανταποδοτικότητας», αποκλείουν 

ολοένα και περισσότερο τη λαϊκή οικογένεια και τα παιδιά της. 

Επομένως διαλέξτε και πάρτε. Δε γίνεται να είσαι και με το θύμα και με τον θύτη. 

Επαναλαμβάνουμε: η πρόσφατη πείρα με το αθλητικό κέντρο στον Άγιο Κοσμά είναι 



αποκαλυπτική όπου η αθλητική κοινότητα βρέθηκε κατόπιν διαβεβαιώσεων περί του 

αντιθέτου, αντιμέτωπη με μια βιομηχανία εξώσεων.  Αρκεί να θυμίσουμε απέναντι στις 

ανησυχίες των κατοίκων της περιοχής και των αθλητών, ο Υφυπουργός Αθλητισμού 

διαβεβαίωνε κατά λέξη ότι «το Ελληνικό δεν θα επηρεάσει τον Άγιο Κοσμά και ότι 

κανένα άθλημα ή αθλητής δεν πρόκειται να μετακινηθεί από τον Άγιο Κοσμά, εάν 

πρώτα δεν έχει διασφαλιστεί η νέα αθλητική του έδρα (είτε με όσες δημιουργηθούν 

στο Ελληνικό είτε με την περαιτέρω αξιοποίηση των ολυμπιακών εγκαταστάσεων)». 

Τόσο ισχυρή ήταν η δέσμευση του υφυπουργού που τα σωματεία έλαβαν επιστολές 

έξωσης, ζητώντας να εγκαταλείψουν τον χώρο στις 20/1/2023.  

Φίλες, Φίλοι, Συνάδελφοι και συναδέλφισσες 

Ο λόφος Κοπανά ανήκει στον λαό, δε θα αφήσουμε κανέναν να απλώσει το χέρι του! 

Προειδοποιούμε! Μην τολμήσετε να απλώσετε τα ξερά σας. Η ζωή μας δεν 

παζαρεύεται στα παζάρια σας. 

Καλούμε όλα τα Σωματεία και Φορείς της περιοχής μας να συμμετέχουν στο 

Συντονιστικό και κυρίως να συμμετέχουν στους αναγκαίους επερχόμενους αγώνες. 

Προτείνουμε να αποφασίσουμε τα επόμενα αγωνιστικά μας βήματα που είναι και 

αυτονόητα: 

Κλιμακώνουμε τον αγώνα μας με συγκέντρωση την Τρίτη 4 Ιουλίου στις 6.30μμ στα 

Νταμάρια και πορεία προς το Δημαρχείο Δήμου Βύρωνα, όπου στις 19:00 είναι 

προγραμματισμένη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για το θέμα.  

Επίσης προχωράμε σε συνάντηση αντιπροσωπείας του συντονιστικού που θα 

προκύψει από τη σημερινή μας σύσκεψη με την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη 

γιατί εμείς μπαλάκι ευθυνών δε θα γίνουμε ούτε και θα παρακαλάμε για αγαθές 

προθέσεις και διάφορα τέτοια.  

Καλούμε κάθε φορέα και κάθε σωματείο της περιοχής να αναπτύξουν πολύμορφες 

δράσεις τις επόμενες μέρες ώστε κάθε κάτοικος της πόλης μας, κάθε νέος και νέα να 

μάθει από πρώτο χέρι τι συμβαίνει και να πάρει θέση στον αγώνα.  

Ταυτόχρονα υπογραμμίζουμε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα με πολύμορφες δράσεις 

και κινητοποιήσεις, δεδομένων και των εξελίξεων που θα υπάρξουν. Γιατί το είπαμε 

και το εννοούμε: «Αυτός ο λόφος, αυτά τα γήπεδα και αυτά τα θέατρα είναι δικά 

μας, δεν μπορεί κανείς να μας τα πάρει!» Σας ευχαριστώ πολύ! 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» 
 Η πρόεδρος  Θεοδώρα Δριμάλα 


